

муниципальное образовательное учреждение
«Дубковская средняя школа»
Ярославского муниципального района

РАЙОННАЯ ПРОЕКТНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ
«ПОТОМКИ УШИНСКОГО. ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР»

ПРОЕКТНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ РАБОТА

ТЕМА:

«ТРУДОВЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ СЕМЬИ САПОЖНИКОВЫХ»

Проект выполнила:

ученица 2а класса

Сапожникова Вера

Руководитель проекта:

Сапожникова Н.А., учитель математики,

Денисова В.А., учитель начальных классов

Ярославский муниципальный район

Содержание

1. Введение.....	3
1.1.Актуальность выбранной темы.	
1.2.Цели и задачи работы.	
2. Основная часть.....	
1.1. Сапожников С.В.....	5
1.2. Сапожников В.С., Сапожников С.С.....	8
3.Заключение.....	10
Список источников.....	10
Приложение 1.Отзывы о работе	11
Приложение 2. Фото из семейного архива.....	12-18

Введение

Актуальность проекта:

На уроке окружающего мира мы изучали тему «Профессии». В процессе работы над коллективным проектом по этой теме, выяснилось, что многие одноклассники не знают, где и как трудятся их родители, чем занимаются, каких успехов достигли в своем мастерстве. Многие ученики делали для себя открытия, когда брали интервью у ближайших родственников о их профессиональном труде. А меня лично особенно поразило, когда я случайно обнаружила огромное количество медалей и кубков моего папы – тренера, которые скромно хранились в ящичках.

Я, конечно, понимала, что расту в семье очень известной в мире спорта, не только Ярославской области, но и далеко за ее пределами. Мой дед Сергей Владимирович Сапожников и его сыновья, братья Владимир и Сергей, являются тренерами юных борцов в школе олимпийского резерва. Это целая династия тренеров, подготовившая тысячи спортсменов. Самбо для них не просто вид спорта, а смысл жизни.

Папа и дед с младенчества берут меня с собой на свои тренировки, соревнования, в спортивный лагерь. Каждый раз, когда я вижу их на борцовском ковре, меня охватывает чувство гордости за то, что имею таких талантливых родственников, которые получили столь высокое признание в мире самбо.

Мне захотелось поподробнее узнать, как они выбрали свою профессию, какие у них профессиональные обязанности, каких успехов достигли в своей деятельности.

Цель работы: расширить представление о спортивных и профессиональных достижениях моих родственников

Задачи:

1. Изучить материалы семейного архива.
2. Познакомиться с трудовой биографией деда, отца, дяди.
3. Исследовать спортивные и профессиональные достижения родственников.
4. Выяснить, как повлияла профессиональная деятельность моих близких на развитие их физических и моральных качеств и умений.
5. Изучить социальные сети, отзывы о работе деда и отца.
6. Взять интервью у дедушки и создать видеоролик.
7. Обработать полученные результаты и оформить работу.

Гипотеза:

История трудовых достижений моих родных намного богаче и интереснее, чем я думала.

Объект исследования: профессиональная деятельность семьи Сапожниковых.

Методы исследования: сбор информации (опрос), изучение и анализ документов, интервьюирование, наблюдение.

Сапожников Сергей Владимирович

«ДО СИХ ПОР Я ЗАНИМАЮСЬ СВОИМ ЛЮБИМЫМ ДЕЛОМ,
СВОИМ ЛЮБИМЫМ ВИДОМ СПОРТА....»

Строгий воспитатель, интересный собеседник, справедливый, внимательный и чуткий наставник - таким его знают сотни мальчишек и девчонок. Речь идет о моем дедушке Сапожникове Сергее Владимировиче.

Из беседы с дедушкой я узнала его биографию.

Он родился в Ярославском районе, совхозе «Новый Север», 25 февраля 1953г. в семье ветеринара и бухгалтера. С раннего детства мой дедушка увлекался спортом: лыжами, футболом, гимнастикой.

13 сентября 1968 г его приятель приводит в секцию самбо. Именно на той тренировке, он понимает, что этот вид спорта – дело всей его жизни! Дедушке очень понравилась философия самбо. Самбо – это благородная борьба, это наука о защите, а не нападении. В этом главное ее преимущество над восточными единоборствами, многие из которых выше всего ставят победу над противником. САМБО – САМооборона Без Оружия. Самбо не только преподает самооборону, но и дает богатый жизненный опыт, формируя сильный характер, выносливость, трудолюбие и самодисциплину.

В 1974г. Сергей Владимирович заканчивает Ярославский государственный педагогический институт им. К. Д. Ушинского факультет физической культуры и попадает по распределению в республику Казахстан. В 1975-1976г. он служит в армии и даже там тренирует солдат, учит их приемам обороны и самозащиты.

По возвращении в Ярославль дедушка устраивается работать в Ярославский государственный политехнический институт на кафедре физического воспитания. Так он начинает свою тренерскую карьеру в молодом возрасте, работая с детьми в родном городе.

С 1983 по 2003г. Сергей Владимирович работает в дворце спорта «Север» (п. Дубки) инструктором, старшим тренером, покинув с должности директора.

Дед умел вдохновлять и мотивировать даже самых неуверенных в себе спортсменов, помогая им раскрыть свой потенциал. С годами все больше детей и юношей хотели попасть под его опеку. Он был приглашен тренировать в центральную спортивную школу, и согласился без раздумий. С 2003 года Сапожников С.В. по сегодняшний день является старшим тренером спортивной школы олимпийского резерва №17. Руководство школы характеризует его, как опытного педагога, прекрасно владеющего методикой обучения и воспитания детей, знающего особенности психологии детей и применяющего их на практике. Большое внимание он уделяет вопросам формирования здорового образа жизни, пользуется непререкаемым авторитетом у детей.

До сих пор много сил и энергии отдает Сапожников С.В. развитию борьбы самбо в области, активно пропагандируя любимый вид спорта. Более 20 лет организует и проводит на высоком уровне Всероссийские соревнования на Кубок Губернатора Ярославской области, мастер-классы с приглашением ведущих спортсменов и тренеров страны, проводит учебно-тренировочные сборы и семинары.

Сергей Владимирович опытный, квалифицированный специалист, подготовивший за свою трудовую деятельность 2-х Мастеров Спорта Международного Класса, более 20 Мастеров Спорта России, более 100 кандидатов в Мастера спорта. Он является наставником начинающих тренеров-преподавателей, его четыре воспитанника сегодня успешно работают в спортивной школе.

Мой дед всегда говорит, что тренер – это не только человек, который учит спортивным приемам. Тренер должен быть наставником, другом и

психологом для каждого своего воспитанника. Дедушка принимает близко к сердцу поражения и неудачи своих воспитанников, искренне радуется успехам и победам. В своей тренерской работе дедушка особое внимание уделяет воспитательному процессу, привлекая к занятиям детей из разных социальных слоев, подростков из сложных семей, пытаясь отвлечь их от негативных уличных соблазнов.

За большой вклад в развитие и пропаганду физической культуры и спорта, подготовку высококвалифицированных спортсменов Сергею Владимировичу Сапожникову было присвоено почетное звание «Заслуженный работник физической культуры Российской Федерации», он не раз награждался Почетными грамотами Министерства спорта России, Всероссийской федерации самбо, департаментом по физической культуре и спорту Ярославской области, управлением по физической культуре и спорту мэрии г. Ярославля.

Профессиональные достижения

Сапожникова Сергея Владимировича:

- Заслуженный работник физической культуры Российской Федерации
- Отличник физической культуры и спорта
- Почетный работник общего образования Российской Федерации
- Вице - президент судейской коллегии Центрального федерального округа
- Вице - президент областной федерации самбо,
- Главный тренер Ярославской области
- Судья Международной категории

Сапожников Владимир Сергеевич и Сапожников Сергей Сергеевич

22 мая 1981 года в семье Сапожниковых рождаются братья-близнецы Владимир и Сергей.

С рождения они пропадали с отцом в спортивном зале. Любовь к борьбе зародилась «с пеленок», как шутит дедушка, выбора у них не было.

Они говорят, что дух соперничества был всегда – это и помогло добиться высоких результатов в спорте.

Дядя Сережа, говорит про моего папу: «Он быстрее. И мастера выполнил пораньше, и боролся сильнее. И был примером, к которому нужно было стремиться. Без него бы, конечно, было бы потяжелее добиться результатов».

У обоих за плечами служба в органах внутренних дел. У моего папы выслуга в полиции больше 25 лет. Пришел он на службу после Владимирского юридического института в 2002г. в ОМОН в качестве инструктора по боевой и физической подготовке.

Сегодня сыновья продолжают дело отца. Они тоже стали тренерами, чтобы поделиться накопленным опытом и стать мудрыми наставниками для нового поколения.

Молодое поколение самбистов с удовольствием ходит на тренировки, отмечая, что с такими наставниками можно добиться успеха не только на российской, но и на международной арене.

Владимир Сапожников, тренер спортивной школы олимпийского резерва №17: «Школа самбо всегда помогала в сложных ситуациях. Самбо, оно вообще придаёт определённую уверенность и такое спокойствие, силу, что я знаю, что я смогу за себя постоять, за свою семью. Думаю, что ребята, которые приходят к нам, приобретают, в первую очередь, хорошее физическое, духовное и моральное воспитание».

Три года назад мой папа начал заниматься с детьми с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью. Он считает, что адаптивное самбо должно быть доступно каждому, независимо от уровня физической

подготовки и состояния здоровья! Поэтому он старается, чтобы каждому ребенку был обеспечен индивидуальный подход и внимание! Также папа тесно сотрудничает с клубом «Содействие - помощь детям-инвалидам и их семьям».

Недавно в Правительстве Ярославской области состоялась церемония вручения премии Всероссийской организации родителей детей-инвалидов (ВОРДИ) «Родительское спасибо», на которой мой папа стал лауреатом регионального уровня и получил диплом «За достижения в развитии адаптивной инклюзии адаптивной физкультуры и спорта».

Спортивные и профессиональные достижения

Сапожникова Владимира Сергеевича

- Мастер спорта России Международного класса по самбо
- Обладатель Кубка России
- Обладатель Кубка Мира по самбо
- Лучший спортсмен неолимпийского вида спорта 2008г, 2009 г
- Призер чемпионата МВД России, неоднократный победитель Всероссийских турниров
- Тренер высшей квалификационной категории,
- Лауреат премии Всероссийской организации родителей детей-инвалидов (ВОРДИ) «Родительское спасибо»

Спортивные и профессиональные достижения

Сапожникова Сергея Сергеевича

- Мастер спорта России Международного класса по самбо,
- Серебряный призер Кубка России
- Серебряный призер Кубка Мира
- Лучший спортсмен неолимпийского вида спорта 2010 г
- Призер чемпионата МВД России, победитель Всероссийских турниров
- Тренер высшей квалификационной категории
- Президент городской Федерации самбо

Заключение

Биография каждой семьи – это летопись нашего района, области, страны, её история, и знать её необходимо, так как без прошлого нет настоящего.

В ходе своей работы я узнала о профессиональных достижениях своей семьи. Их талант, опыт и преданность этому спорту сделали их признанными экспертами в этой области. Они посвятили много лет своей жизни развитию самбо, как спорта и философии.

Они научили меня ценить такие качества, как терпение, дисциплина и упорство. Благодаря этому, я тоже смогу достичь успеха в жизни и с гордостью продолжаю двигаться вперед, всегда стремясь быть лучше!

Список источников

1. <https://school-sambo17.ru/> - сайт Муниципального учреждения дополнительного образования «Спортивная школа олимпийского резерва № 17» г. Ярославля
2. <http://gtk.tv/> - сайт Городского телеканала Ярославля
3. <https://sambo.ru/> - сайт Всероссийской федерации самбо
4. <https://vk.com/> - социальная сеть «ВКонтакте»

Отзывы о работе

<p> Светлана Семенова Большое спасибо за тренировки...👍 Дорогие друзья приходите, тренер супер Владимир 👍👍 1 мар 2022 г. Ответить ❤️ 2</p>	<p> Оксана Колонтай Очень благодарны Вам за воспитания настоящих самбистов! За Ваш неоценимый вклад в подрастающее поколение! Вы пример нашим детям! Дай вам Бог здоровья и долгих лет жизни! 🙏🙏🙏 2 дек 2022 г. Ответить ❤️ 5</p>
<p> Валера Стрельцов Отличная семейная династия!!!...достоинные люди... 1 дек 2022 г. Ответить ❤️ 5</p> <p> Екатерина Ёрга Спасибо за все!!! 2 дек 2022 г. Ответить ❤️</p>	<p> Елена Гладина Имея на руках ребёнка с тяжелой инвалидностью, реально понимаешь насколько это неоценимый труд. Владимир Сергеевич, вы - 👍!!! 22 янв 2022 г. Ответить ❤️ 4</p>
<p> Илья Звольский Владимир Сергеевич молодец!!!!Отличный спортсмен,тренер и отец!!!!Рекомендую!своих детей доверил бы не задумываясь!!!! 👍 26 мар 2022 г. Ответить ❤️ 4</p>	<p> Игорь Антропов Это трудяги, счастья и здоровья всей большой семье Сапожниковых! 👍 22 фев 2021 г. Ответить ❤️ 4</p>
<p> Ольга Ткач Рада что знакома с таким чудесным человеком, тренером и папой для своих ребят и воспитанников 2 дек 2022 г. Ответить ❤️ 1</p>	<p> Мария Серажим Звёзды самбо!!! 👍👍👍 21 апр 2020 г. Ответить ❤️</p>
<p> Оксана Колонтай Огромное спасибо Сергей Владимирович за ваш труд, за вашу самоотдачу, за ваши знания, за вашу любовь к своим воспитанникам! Мы благодарны вам за воспитания наших самбистов! 👍👍👍👍👍👍 1 дек 2022 г. Ответить ❤️ 2</p>	<p> Екатерина Пушкарь Спасибо большое за возможность посещать тренировки! Спасибо Владимиру за внимательное отношение ко всем спортсменам, за понимание! Крис важно это и нужно 😊 12 ноя 2022 г. Ответить ❤️ 5</p>
<p> Юрий Каштаев Легендарный человек, Человек «эпоха» Ярославского Самбо! Низкий поклон!!!🙏 2 дек 2022 г. Ответить ❤️ 4</p>	<p> Екатерина Пушкарь Самые любимые занятия🔥 С самым лучшим тренером🔥 30 сен 2023 г. Ответить ❤️</p>
<p> Наталья Свиридова Мы очень рады , что наши сыновья являются вашими воспитанниками!!!! 1 дек 2022 г. Ответить ❤️ 4</p> <p> Артём Колонтай 👁️ Большое спасибо, Сергей Владимирович, за ваш труд. За те знания, что вы нам дали. Мы вас любим!!! 1 дек 2022 г. Ответить ❤️ 1</p>	<p> Юлия Воробьева Как повезло дубковским мальчишкам, что самбо к нам вернулось!!! Самбо - это больше, чем спорт!!! 17 мар 2023 г. Ответить ❤️ 10</p>
<p> Мария Серажим Поздравляем с профессиональным праздником! Вы - лучшие! Так держать, несмотря ни на какие трудности!!!! 17 ноя 2020 г. Ответить ❤️ 1</p>	<p> Михаил Жуков Владимирович, лучший 👍👍🔥 23 янв 2020 г. Ответить ❤️ 3</p>

Сергей Владимирович Сапожников



- Много сил и энергии отдает Сапожников С.В. развитию борьбы самбо в области, активно пропагандируя любимый вид спорта. Более 50 лет работает тренером.

fppt.com



- Сергей Владимирович опытный, квалифицированный специалист, подготовивший за свою трудовую деятельность
2 МСМК,
более 20 МС,
более 100 КМС.
- Он является наставником начинающих тренеров-преподавателей, его четыре воспитанника сегодня успешно работают в спортивной школе.

fppt.com





Братья Владимр и Сергей Сапожниковы

Профессиональные достижения Сапожникова Сергея Владимировича

- Заслуженный работник физической культуры Российской Федерации
- Отличник физической культуры и спорта
- Почетный работник общего образования Российской Федерации
- Вице президент судейской коллегии Центрального федерального округа
- Вице президент областной федерации самбо,
- Главный тренер Ярославской области
- Судья Международной категории



fppt.com

Спортивные и профессиональные достижения Сапожникова Владимира Сергеевича



- Мастер спорта России Международного класса по самбо,
- Обладатель Кубка России
- Обладатель Кубка Мира по самбо
- Лучший спортсмен неолимпийского вида спорта 2008, 2009 года
- Призер чемпионата МВД России, неоднократный победитель Всероссийских турниров
- Тренер высшей квалификационной категории,
- Лауреат премии Всероссийской организации родителей детей-инвалидов (ВОРДИ) «Родительское спасибо»

fppt.com

Спортивные и профессиональные достижения Сапожникова Сергея Сергеевича



- Мастер спорта России Международного класса по самбо,
- Серебряный призер Кубка России
- Серебряный призер Кубка Мира
- Лучший спортсмен неолимпийского вида спорта 2010 года
- Призер чемпионата МВД России, неоднократный победитель Всероссийских турниров
- Тренер высшей квалификационной категории,
- Президент городской Федерации самбо

fppt.com



Владимир Сергеевич Сапожников

**«Содействие - помощь
детям-инвалидам и их семьям»**



Всероссийская организация
родителей детей-инвалидов (ВОРДИ)





fppt.com



fppt.com